

РЕЦЕНЗИЯ

доктора философских наук, профессора Санкт-Петербургского государственного университета Осипова И.Д. на сборник материалов III Санкт-Петербургского международного конгресса конфликтологов «Конфликтология XXI века: Пути и средства укрепления мира: материалы Третьего Санкт-Петербургского международного конгресса конфликтологов. Санкт-Петербург, 15-16 ноября 2019 г. – СПб: Фонд развития конфликтологии, 2019. – 414с. DOI: 10.31312/978=5-6043166-1-0

Сборник материалов состоит из 151 тезиса, раскрывающих современное состояние конфликтологии, вбирающей в себя науку, образование и практику по разрешению конфликтов и миростроительства. В сборнике отражены новейшие изыскания в области конфликтологии как, становящейся и завоевывающей познавательное пространство, науки, охватывающей проблематику конфликта и мира, а также технологий урегулирования конфликта, что в практическом плане актуально и необходимо. Сборник материалов есть сборник знаний в области конфликтологии, запечатленных в краткие тезисы, но вполне емкие по своему содержанию и логике осмысления конфликтологической проблематики. Наиболее значимым является тезисный рефрен, связанный с достаточной аргументацией такого периода в развитии отечественной и зарубежной конфликтологии, который может быть обозначен как период однозначного и окончательного утверждения междисциплинарности конфликтологии. Междисциплинарность конфликтологии не есть дань некоторой моде в науке, рассматривать социальные явления через призму многих наук, она есть оправдавшая себя методология познания, которая называется диалектикой. Именно осмысление противоречий, как результата столкновения противоположностей, что собственно и есть конфликт, проявляющийся демонстративно, либо дремлющий в порах общества, задает направление развития конфликтологического знания, придает ему реалистический характер, не оторванный от действительности. Действительность для конфликтологии становится благодатной почвой для анализа и в то же время критерием истинности знания, полученного в ее границах.

Не менее значимыми являются материалы, посвященные анализу и применению переговорческих и медиативных технологий урегулирования конфликта и сохранения мира. Авторы тезисов, в основном по медиации, анализируют потенцию медиации в разрешении конфликтов социального и политического характера и тем пытаются раскрыть больший чем сегодня конфликто разрешающий потенциал данных технологий. Авторы усматривают в медиации универсальный метод урегулирования конфликтов не только различной степени сложности, но и глубины их проявления.

Не малое значение для образования в области конфликтологии является ряд материалов, посвященных именно междисциплинарному характеру подготовки конфликтологов как в

нашей стране, так и за рубежом. Представленные в тезисах инновационные методы и технологии обучения, ориентируют на освоение компетенций практической направленности. Тренд в сторону практики, нацеленной на разрешение конфликтов, сегодня является знаковым, что и отражено в тезисах материалов конгресса.

В целом материалы конгресса «Конфликтология XXI века: Пути и средства укрепления мира: материалы Третьего Санкт-Петербургского международного конгресса конфликтологов. Санкт-Петербург, 15-16 ноября 2019 г. – СПб: Фонд развития конфликтологии, 2019. – 414с. соответствуют требованиям и рекомендуются к печати.

Рецензент



И.Д. Осипов



Личную подпись И.Д. Осипов заверяю

Инженер

по кадрам

Мамкина Т.Е. 03.12.2019

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>